

UNITÁRIUS ÉLET

I. ÉVFOLYAM, 13—15. SZÁM.

1947. SZEPT. 15.—OKT. 15.

A szellemi igazság tisztelete.

Prof. dr. Albert Schweitzer, Lambarene, Afrika, levele a berni unitárius világkonferenciához.

— Elsősorban is meg kell mondanom, hogy mennyire sajnálom, hogy a konferencián nem vehetek részt. Különböző okok miatt ez idő szerint még nem utazhatok Európába. Mindazonáltal gondolatban Önökkel vagyok ezekben a napokban.

— Ne feledkezzenek meg arról, hogy ezen a konferencián olyan cél elérésére törekednek, mely nem vonzó a mai átlagember előtt, mint-hogy a mai korszellem szemben áll a szabad vallási gondolat. Pedig erre nagyobb szükség van ma, mint valaha, korunk szellemi életének táplálása szempontjából. Egyedül csak az erkölcsi és vallási gondolat megújulásából születhetik az a szellem, mely egyetértést és erőt ad az emberiségnek, hogy a sötétségből és torzsalkodásból eljusson a világossághoz és a békéhez. A szabadelvű kereszténység nagyszerű feladata meggyőzni az emberiséget, hogy az értelem és a vallás nem ellenségek, hanem egymáshoz tartoznak. Minden fenkolt vallás gondolkozóvá válik és minden igazán mély gondolat vallássá lesz.

— A legnagyobb gondolkodók mindig arra törekedtek, hogy összeegyeztessék a vallást az ésszel, mert látták, hogy az emberiségnek erre szüksége van. Mi tovább folytatjuk ezt a törekvést egy olyan korban, melyben az emberiségnek újra meg kell tanulnia a szellemi igazság tiszteletét. Számunkra a vallás szíve: Istennek országa. Egyedül az a kereszténység közelíti meg az igazi kereszténységet, melyet Isten országának eszménye vezet és irányít s ez az amire az emberiségnek szüksége van.

— Tartsunk ki a szabadelvű kereszténység mellett és ne kívánjuk az emberektől, hogy a gondolkozás — az ember legbensőbb természetének — megtagadása árán legyenek vallásosak, mert csak így találhatjuk meg Jézusban Őt, aki felemeli szavát, hogy az embert erején felül meg ne terheljék. Hallgassunk Pál apostol szavaira: „Ahol az Úrnak lelke van, ott van egyetértés.”

— Vajha a szabadelvű kereszténység lélekben és cselekedetekben betölthetné hivatását korunkban és vajha ébren tarthatnók magunkban a munka készségét, hogy ezáltal hi-

Az egyházköri közgyűlés feladatai.

Lapunk múlt számában az Egyházi Főtanács Kolozsvárott tartott augusztusi üléséről adott beszámolómban már röviden hírt adtunk arról a nagyjelentőségű határozatról, mely a IX. dunatiszamenti egyházkör területén élő magyarországi unitáriusság egyházi helyzetét rendezte.

Az Egyházi Főtanács 1947. augusztus hó 10—11. napjain tartott üléseiben teljes egyhangúsággal meghozott Egyházi Törvény rendelkezik a magyar unitárius egyházalkotmány magyarországi érvényességéről és alkalmazásának módjáról. E törvény végrehajtására ül egybe a magyarországi unitáriusság legfőbb egyházkormányzó testülete, az új törvény rendelkezéseinek megfelelően kibővült egyházköri közgyűlés, az új törvény kihirdetésére és a tisztségviselők megválasztására.

Egyházköri közgyűlésünknek eddig hatvanegynehány tagja volt. Az új közgyűlés a törvényben körülírt módon az egyházközségek további képviselőivel és az egyházköri közgyűlés által választott tagokkal száz és egynehány tagból fog állani. E közgyűlés lesz hivatva végső fokon a magyarországi unitáriusság egyházi élete irányítására, s az évi közgyűlések közötti időben az egyházkormányzás munkáját a tisztségviselőkből és közgyűlés által választott tagokból álló végrehajtó testület, az egyházköri tanács fogja ellátni.

Az az egyházi törvény, mely a november 1-én egybeülő egyházköri közgyűlésen kihirdetésre kerül lényegesen különbözik attól mely a két világháború között, az 1923. évi Egyházi Főtanács elhatározása alapján irányította életünket. Az említett 1923. évi törvény és annak végrehajtása során kialakult gyakorlat, az egyházkör felé emelte az akkor létesített Igazgató Tanácsot, melynek szellemi súlya és ereje mellett az egyházköri közgyűlés munkája másodrangú tényezővé vált. A jelen törvény tervezete megalkotásakor az a cél lebegett szemünk előtt, hogy a múlt hibáit a lehetőségig kiküszöbölve, olyan keretet alkossunk meg, mely lehetővé teszi egyházi életünk minél teljesebb megélését és jövőnk munkálását. Az unitárius történelem rendjén kialakult régi egyházkörnyékek jogutóda: az egyházkör szervezetére építettük fel, — azok sértetlenül való meghagyása mellett, — azokat az egyetemes egyházi kormányzati feladatokat ellátó szerveket, a kibővített hatáskörű közgyűlést és ennek végrehajtó szervét az egyházköri tanácsot, mely mindannyiunk számára alkalmas keretnek látszik arra, hogy az unitárius jövőnk munkáját elősegítsük. A régi egyházköri feladatok továbbra is ellátandók, mint az egyházközségek esperesi vizsgálata, a nevelésügy egyházköri irányítása és ellenőrzése, egyházköri fegyelmi és közigazgatási bíraskodás stb.

Az egyházköri közgyűlés hivatott a kihirdetendő törvény tudomásulvételére és ennek alapján a választások megejtésére.

Mindkét tényező korszakot fog alkotni egyházunk életében. Kötelességünk, hogy ezen a tárgynál fogva fontos és jelentős gyűlésen minél nagyobb számban résztvegyünk, s jelenlétünkkel és elhatározásainkkal bizonyítsuk, hogy a dunatiszamenti unitáriusság méltó annak a keretnek betöltésére, melyre az egyetemes magyar unitáriusság képviselőjében a kolozsvári Egyházi Főtanács határozata elhívta.

Várjuk a közgyűlésre kolozsvári egyházi főhatóságunk kiküldötteit, az említett Egyházi Képviselő Tanácsi leirat közölte, hogy első megalakuló közgyűlésünkre Főtisztelendő Püspök Ur és közvetlen munkatársai közül néhányan ellátogatnak a dunatiszamenti unitáriusság nagy seregszemléjére. Az érkezőket szeretettel köszöntjük, s tanácsaikat tisztelettel fogadjuk.

Isten áldása legyen az egybegyülekező egyházköri közgyűlés munkásságán.

FERENCZ JÓZSEF.

tünk mind mélyebbé váljék és Jézus szelleme ne csak szabadabb legyen minket, hanem valóságossá tegye a mi kereszténységünket.

— Az együttérzésnek ebben a gondolatában kívánom, hogy a konferencia gyümölcsöző legyen az Önök számára.

OLVASÓINKAT

szeretettel kérjük, hogy előfizetéssel is támogassák lapunkat. Ha anyagi körülményeik nem engedik meg, hogy a tizenkettő forintot egy összegben beküldjék, bármilyen részlet is befizethető az „Unitárius Élet, Budapest” elnevezésű 50.561. sz. postatakarékpénztári csekkszámára.

Kérjük, hogy a befizetéseket, a minden postahivatalban kapható bianco befizetési lapon, vagy a régebben megküldött befizetési lapon teljesíteni szíveskedjenek.

Az Unitárius Élet csak akkor tud a jövőben megjelenni, s megjelenését akkor tudjuk valóban kéthetenként biztosítani, ha legalább egy ezer előfizetőnk segíti törekvéseinket. Annak dacára, hogy lapunk kettőezer példányban jelenik meg, — ma még a felét sem értük el a szükséges ezer előfizetőnek. A szegénysorsú, nehéz életkörülmények között élő, egykori előfizetőinknek, csak akkor tudjuk lapunkat rendszeresen, missziói ingyeny példányként megküldeni, ha a tehetősebbek előfizetéseiket rendezik.

Az Unitárius Élet fenntartása magyar unitárius kötelesség. Jövendőnk egyik záloga, a rendszeresen megjelenő unitárius sajtószolgálat.

A miskolci és egri újjonnan alakult leányegyházközségei a debreceni gyülekezethez, szeptember hó folyamán tartott úrvacsoraosztással egybekapcsolt istentiszteleteken adták át használatnak, a hívek ajándékozásából vásárolt úrvacsorai serlegeket.

A pestszentlőrinci egyházközség az egyházköri közgyűlés alkalmából nov. 1-én, szombaton d. u. 6 órai kezdettel vallásos ünnepélyt rendez a templomban, melyre az érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívjuk.

A pestszentlőrinci egyházközség nőszövetsége az egyházköri közgyűlés alkalmából közebédet rendez. Vegyünk részt minél többen a közebéden, s ne felejtünk el idejében jelentkezni. Telefonon is lehet 121—847 számon, okt. 29-ig.

A budapesti unitárius nőszövetség megkezdte őszi munkáját. Több tanfolyamot tartanak, melyen szabás varrást, szövegírást lehet tanulni. Vállalják fehérnemű és ruhánemű javítását. Összejövétel minden szerdán délután 5 órakor a Koháry-utcai tanácsteremben. Az angol és amerikai unitárius nőszövetségek anyagi támogatása tette lehetővé e munka megindítását.

A füzesgyarmati unitárius iskola, szept. 16-án nyílt meg. A megnyitő istentiszteleten Bajor János lelkész imádkozott, özv. Kincses Lászlóné tanítónő köré most is lelkes kis sereg gyűlt egybe. Az iskola épülete még javításra szorul. A megnyitás alkalmával jelen volt főhatóságunk képviselőjében egyházi titkár afia.

Erdélyben a tájék szemlélete is hozzájárult az unitárius öntudat élesztéséhez. Széles, nyájas völgyek a Fejérvölgy, két Homoród, Olt, Vargyas, Kisküküllő, Nyárad, Maros, Aranyos folyók mentén, dombon ülő zengő tornyú templomok, városok, ősi unitárius emlékekkel s jövőt munkáló intézményekkel: az otthonlét biztonságos érzését sugallják az unitárius embernek.

A Királyhágón innen az unitárius közösségtudatnak nincsen ilyen tápláló talaja. Falun, városban friss ültetvényként küzködnek az Erdélyből kisodródott szórványok. Mi lesz az újabb sarjadékkal, ha lelki gyökereik nem szívhatnak megtartó erőt az ősi rögökből?

A megtartó erőt, persze, elsősorban hitelveinkből s az azokhoz fűződő meggyőződésből merítjük. De az erdélyi tájéktól távol is segítségül hívhatunk külső hatásokat. Ott vannak a mi történelmünk fölemelő tanulságai, a hithűségnek, bátorságnak, áldozatkészségnek ragyogó példái!

Ez az erő adó forrás — dicső múltunk — itt is nyitva áll előttünk, de vajjon, merítünk-e belőle elegendő mértékkel?

Egy időszerű példa ráébreszthetne azokra a szellemi és erkölcsi értékekre, amelyeket egyházunk múltja kínál nekünk.

Amint az Unitárius Élet egyik előző száma közölte, egy amerikai történetíró, Wilbur, nagy munkát írt az unitárius egyház négyszázéves fejlődéséről. Wilbur kedves ismerősünk. Az első világháborút követő években hosszasan buvározott Kolozsvárt egyházi levéltárunkban és gazdag könyvtárunkban. A jóságos, szelíd, vigkedélyű tudós nemcsak a tanárokkal s vezető emberekkel érintkezett, hanem a diákok körében is szívesen elidőzött. Népszerűségére vall, hogy a diákok a Wilbur nevet Nyúlborre fordították.

Búvározásait mostanság nagyszabású tudományos munkában adta ki. Sajnos, mi csak annyit ismerünk belőle, amennyit lapunk helyes szerkesztői érzékkel kiemelt a munka tanulságai közül. A tanulságok szerint a négyszázéves múlt három örökséget hagyott ránk: a szabadság, józan ész, vallási türelem eszményeit.

Nem dobogtatja-e meg szívünket, hogy az író ez örökség legősibb emlékeit és bizonyítékait éppen a magyar unitarizmus évkönyveiben találta meg?

A lélek szabadsága... a józan ész világító hatalma... türelem a mások meggyőződése iránt! Ezek az igazi megváltó jelszavak!

Ha tehát az erdélyi tájtól elszakadva, erőt és megújulást akarunk találni, ha a szebb jövő előkészítésére a nemes értelemben vett demokrácia útjára akarunk lépni: forduljunk útmutatásért az unitárius vallás történelmének megszentelt hagyományaihoz, fölemelő tanulságaihoz.

GYALLAY DOMOKOS.

Kocsordi egyházközségünkben a hívek buzgó ajándékozásával, közmunkavállalással nekikezdték a lelkes lakás építésének. — Isten áldása legyen e munkájukon.

A dunapataji leányegyházközség hívei szorgalmasan látogatják a templomot. Örvidenek annak, hogy maholnap már egy éve van állandó, helybenlakó lelképásztoruk.

Ujpesti híveink Bencze Márton lelkész és Nemes Nagy Sándor gondnok irányításával a szórvány leányegyházközséggé alakításán dolgoznak.

A hódmezővásárhelyi egyházközség új lelkészének, Filep Imrénének beiktatása, bensőséges ünnepély keretében szept. 14-én történt meg. Kereki Gábor lelkész imája és dr. Csiki Gábor esperes beiktató beszéde után új lelkész hitet tett, hogy elődei Barabás István és Biró Lajos szellemében vezeti tovább gyülekezete nyáját s igyekezni fog annak előhaladása érdekében mindent megtenni. Dr. Ormos Pál gondnok és Boros Áron énekvezér mellett, most már új lelképásztor vette magára a hódmezővásárhelyi unitárius szolgálat gondját, akit a két leányegyházközség nevében Szathmáry Miklós szegedi és Kálnoki Kis Dániel orosházi afiai üdvözöltek.

Főtisztelendő dr. Kiss Elek püspök úr súlyos betegségből majdnem egészen helyrejött. Szeretettel és tisztelettel köszöntjük, s reméljük, hogy minél előbb meglátogatja magyarországi híveit is.

Kereki Gábor lelkész, lapunk szerkesztője okt. 16-án elindult egy éves oxfordi tanulmányútjára. Isten áldása legyen munkáján. Lapunk jelen számát egyházi elnök megbízásából Ferencz József egyházi titkár állította össze. Az egyházköri tanács fog a szerkesztői megbízatás felől a továbbiakra határozni.

Nyugdíjbizottságunk több ülésben foglalkozott a lelkészi nyugdíjintézet vagyonát ért háborús károkkal, s megoldandó feladatokkal. Ecsőndben végzett munka minden elismerést megérdemel.

Szolnokon október 19-én a ref. templomban istentiszteletet tartott és úrvacsorát osztott dr. Csiki Gábor esperes. A kis szórvány lelkes gondnok-vallásitanítója Tiboldi Tibor tanár.

A dunántúli egyházközség fiatal, agilis lelképásztora legutóbb Gyöngyösön, szórványgondnok: dr. Domokos Irnák orvos és László, szórványgondnok: dr. Lőrincz Ákos orvos tartott istentiszteletet. Utóbbi helyen keresztelt is.

Unitárius nemzetközi találkozó Bernben.

I

Az International Association for Liberal Christianity and Religious Freedom, az unitárius és más szabadelvű egyházakat egybefoglaló világszövetség dr. J. H. Lathrop amerikai lelkész-elnök vezetése alatt, második világháború utáni találkozásukat tartották Bernben. A helyi rendezést a Sczweizerischer Verein für freies Christentum kezében volt, akik vendégszeretettel fogadták és látták el a különféle országokból érkező kiküldötteket. Nevükben dr. Müller elnök neuchâtel-i egyetemi professzor mondott istenhozottat, de a konferencia köszönete segítőtársait Kaiser, dr. Buri, Casparis Zollinger-Wells, lelkészeket és a berni teol. fakultás szabadelvű hallgatóit is illeti.

A konferencia szakelőadásait: dr. W. Robbins, a chicagói Meadville Theological School dékánja, dr. G. Marchal párisi lelkész, a Foyer de l'Ame vezetője, dr. L. J. van

Holk leydeni egyetemi professzor, alelnök és R. Nicol Cross, az oxfordi Manchester College principálisa tartották, melyeknek közös alapvető témája a szabadság szelleme volt. A vasárnapi istentiszteleten dr. M. Werner, berni teol. professzor prédikált.

Az esti előadásokon és reggeli áhítatokon meghívott vendégek és a konferencia tagjai tartottak előadást országuk egyházainak helyzetéről. Vasárnap este az erdélyi és magyarországi unitáriusság helyzetéről Ferencz József beszélt német nyelven és ugyanő tartotta hétfőn reggel a záró áhítatot angol nyelven. A segítőbizottságok értekezletén szobakerült a segítség munkájának továbbfolytatása, amit elsősorban az amerikai és angol Unitarian Service Committee-k helyeztek kiállításba.

A közgyűlés elhatározta, hogy a második világháború utáni első nemzetközi kongresszust 1948 júliusában Prágában tartja meg.

Noordhoff W. R. M. dr., az unitárius világszövetség titkára, visszavonult e tisztétől, mert egyháza a holland remonstráns egyház központi titkárává választotta meg. Szeretettel köszöntjük. Utóda dr. J. J. van der Lee, a holland földművelésügyi minisztérium fiatal agilis titkára, akit melegen üdvözlünk.

A debreceni unitárius szórvány c. Buzogány Kálmán szerkesztésében megjelenő lapunk októberi száma, érdekes tartalommal megjelent.

A legmagasabb bírói tisztségekbe a legutóbbi időkben több unitárius testvérünk kapott kinevezést és előléptetést. Dr. Gál Jenő a közigazgatási bíróság tanácselnöke, dr. Simándi Tamás, dr. Gálfalvy István, dr. Molnár Sándor, dr. Ujlaki Géza a Kúria bírái, dr. Borbély Tihámér a pestvidéki, dr. Zsakó Andor a budapesti törvényszék tanácselnökei, dr. Pákey Lajos közigazgatási bíró, dr. Bardócz Béla és dr. Kerekes Ernő táblabírók. A névsor természetesen nem teljes. Munkásságukra továbbra is Isten áldását kérjük, s előléptetésük alkalmából szeretettel üdvözljük.

Faith and Freedom, — hit- és szabadság c. jelenik meg a dr. Daniel Jones alapítvány anyagi támogatásával, az angol unitáriusok Keresztény Magvetője, évente háromszor. E. Shirwell Price leeds-i lelkész szerkesztésében. A most kiadott hirdetés felsorolja azoknak nevét, akiknek szellemi örökségét kívánja a megújuló angol unitárius életnek ez az újabb megnyilatkozása továbbépíteni és Servét, Soeinus, Priestley, Channing s mások táborában ott áll a szellemi vezetők sorában a magyar Dávid Ferenc neve is. Az első szám tartalma ismeretelésére visszatérünk.

A nemrégiben megválasztott magyar országgyűlésben tudomásunk szerint egyházunk tagjai közül hárman foglalnak helyet. Malasits Géza a szociáldemokrata párt tagja, aki, mint korelnök nyitotta meg az országgyűlést, dr. Mátéffy Géza a kisgazdapárt tagja, a közellátásügyi minisztérium államtitkára és dr. Supka Géza, a polgári demokráciapárt listavezetője, a Világ főszerkesztője. Kérjük, hogy országgyűlési munkásságuk rendjén egyházunk ügyeinek is szószólói legyenek.

Bíró Lajos hódmezővásárhelyi lelkész nyugalomba vonult. Közel három évtizedes budapesti és hódmezővásárhelyi érdemes és eredményes lelkészi szolgálat után, mely a két világháború közötti nehéz időt ölelte át, most egy csendes kertben piheni ennek a szolgálatnak fáradságát, mely testét a végtelen munkában felörlötte. A hódmezővásárhelyi beköszöntő és kibúcsúzó alkalmával a város többi egyházainak lelképásztorai és gondnokai méltatták érdemeit, a város főispánja és polgármestere is szeretettel emlékezett meg a szegénység szociális gondját mindig vállaló és azon tettekkel segítő Bíró Lajosról. Isten adja, hogy a nyugalom éveiben, kis családjában örömet, boldogságot és betegségében gyógyulást és erősödést találjon.

Dr. Durugy Ferenc budapesti presbíterünket, rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterre nevezték ki és megbízták a külügyminisztérium egyik legfontosabb osztálya vezetésével.

Gönczi Sámuel tanár, a budapesti egyházközség jegyzője és Herczegfalvi Irma tanítónő házasságot kötöttek és egyházunk áldásában részesültek. Isten áldása legyen boldogságukon.

Dr. Gyulay Zoltán egyházi tanácsos, kolozsvári egyetemi professzor, a tudós fizikust, a budapesti Műegyetemre nevezték ki. — Dr. Gálfy Zoltán egyházi tanácsos, törvényszéki bíró hadifogságból hazatérve Dunántúlra nyert kinevezést. — Kovács Péter volt fiátfalvi tanító, jeles költő, Budapesten a Pedagógusok Szakszervezeténél a vidéki szervezés munkájának egyik irányítója. — Benczédi Ákos volt karácsonyfalvi tanító, Berettyóújfalun dolgozik. — dr. Karamán Ferenc bíró, csíkszeredai leányegyházközségünk egykori irányítója, most szegedi leányegyházközségünk életében vállalt irányító szerepet.

Létay Ida, a Széchenyi könyvtárba berendelt középiskolai tanár a debreceni egyetemen szép sikerrel doktorált. Gratulálunk.

ERDÉLYI HIREK.

Theológiai Akadémia tanári testülete a kolozsvári Főtanács választása alapján ma a következő: dékán és az újszövetség professzora dr. Kovács Lajos, egyháztörténelem és egyházjog: Benczédi Pál, gyakorlati szakcsoport: dr. Simén Dániel, rendszeres teológia: dr. Erdő János, ószövetségi szakcsoport: Lőrinczy Mihály. Az előadások okt. 19-én kezdődnek.

Az Egyházi Főtanács a kolozsvári kollégium felügyelő gondnoki tisztét szétválasztotta és az egyes intézmények külön-külön kaptak iskolai felügyelő gondnokokat. Az augusztusi Főtanács döntése alapján a Theológiai Akadémia felügyelő gondnokai dr. Gyergyay Árpád ny. egyetemi professzor és dr. Gyarmathy Árpád igazgató, a kolozsvári kollégium: gimnázium felügyelő gondnokai: dr. Nagy Miklós igazgató, a Magyar Népi Szövetség kolozsvári tagozatának elnöke és Balló Dénes munkás, a kolozsvári ipari leányközépiskola felügyelő gondnokai: dr. Mikó Lőrincné, az Unitárius Nőszövetség országos elnöke és Müller Géza mérnök, üzemvezető.

Egyházi Főtanács első asszonytagja, Dr. Mikó Lőrincnét választotta meg az Egyházi Főtanács a kolozsvári ipari leányközépiskola felügyelő gondnokává s így hivatali tiszte alapján tagja lett az egyház legfelsőbb kormányzó és alkotmányozó testületének. E lépés korszerű és az unitárius demokratikus és haladó szellem megnyilatkozása, amikor az egyház dolgai intézésében az asszonyoknak is szerepet biztosít. A Szervezeti Törvény ilyenértelmű gyökeres átdolgozására mielőbb sort kell majd keríteni.

A lelkész kör két napos továbbképzőt tartott, melyen nevelésügyi kérdéseket vitattak meg: dr. Simén Dániel, Lőrinczi László, Erdő János dr., Sebe Ferenc és Kiss Károly előadásaiban, az előadások és hozzászólások a kiadás alatt álló új vallástani tankönyvekkel voltak kapcsolatosak.

Sz. ad. 66/1947. esp.

MEGHÍVÓ.

A Duna-Tiszamenti Unitárius Egyházkör 1947. évi szeptember hó 25-ről elhalasztott

rendkívüli közgyűlését

1947. évi november hó 1-én, szombaton d. e. 9 órai kezdettel Pestszentlőrincen, az állami lakótelepi unitárius templomban tartja meg, melyre a közgyűlés tagjait a tárgysorozat fontosságára való tekintettel atyafiságos szeretettel meghívjuk.

Budapest, 1947. évi október hó 19.

Daniel Gábor dr. s. k.
egyházközi felügyelő gondnok.

Csiki Gábor dr. s. k.
esperes.

Tárgysorozat:

1. Istentisztelet. Szolgálnak: Szász János lelkész és Nagy Sándor énekvezér.
2. Elnöki megnyitó: dr. Csiki Gábor esperes.
3. Tagok számbavétele. A közgyűlés megalakulása.
4. Jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése.
5. Tárgysorozat megállapítása.
6. I. sz. kandidáló bizottság kiküldése.
7. Egyházi Főtanács leiratának kihirdetése: Egyházi Törvény, a Magyar Unitárius Egyházalkotmány magyarországi érvényességéről és alkalmazásának módjáról. 1947. E. F. 14. jkv. pontja.
8. Utasítás egyházközségeknek, hogy az Egyházi Törvényt egybehangzó rendkívüli közgyűlésen nov. 20-ig hirdessék ki és ennek megtörténtét nov. 30-ig jelentsék be.
9. Jelentés egyházközségek által megválasztott egyházközi tanácsokról.
10. Választás elrendelése Egyházi Törvény 9. § b. pontjában az egyházközi közgyűlés által megválasztandó 12 tagra.
11. Választás elrendelése az esperes-püspöki helynök és két köri gondnok megválasztására.
12. II. sz. kandidáló bizottság kiküldése.
13. Választás elrendelése, részben kandidálással az alábbi tisztségekre:
 - I. Köri főjegyző, közügyigazgató, titkár-előadó, jogtanácsos, pénztárnok, számvevő.
 - II. Egyházközi Tanács 12 választott tagja.
 - III. Állandó Vegyes bizottság elnöke és 8 tagja. Nyugdíjbizottság elnöke és tagjai.
 - IV. Egyházközi fegyelmi bíróság. Egyházközi közigazgatási bíróság. Másodfokú közigazgatási bíróság. Egyházi fegyelmi bíróság.
 - V. Egyházközi nevelésügyi bizottság elnöke és tagjai.
14. Egyházközi főtanácsai egy egyházi és egy világi képviselőjének megválasztása: 1948—54.
15. Miskolci szórvány leányegyházközséggé alakulásának jóváhagyása.
16. Indítványok, — írásban előre, — melyek legkésőbb okt. 28-ig az esperesi hivatalba be kell érkezzenek.

A közgyűlés alkalmából a pestszentlőrinci egyházközség délben közebédet rendez. Résztvenni szándékozók, legkésőbb okt. 29-ig a pestszentlőrinci lelkészi hivatalba (állami lakótelep 125/2) vagy telefonon: 121—847 számra, — vidékiek lakásigénylésért ugyancsak a pestszentlőrinci lelkészi hivatalnak adjanak értesítést okt. 25-ig.

A közgyűlés napján a pestszentlőrinci gyülekezet rendezésében d. u. 6 órakor vallásos estélyt tartanak, melyre ezúton is meghívjuk az érdeklődőket.

A protestáns napok alkalmából adott féláru vasúti jegy kedvezményt okt. 29-től a közgyűlésre felutazók igénybe vehetik. Féláru jegy váltására jogosító igazolványokat a helyi Ibusz fiókokban lehet beszerezni, előre.

A pestszentlőrinci templom Budapestről az Üllői-út, Ferenc-körút sarkáról, az 52-es villamossal, végállomásnál átszállva a 42-es, vagy 50-es villamosra; leszállni a pestszentlőrinci u. n. vörös iskolánál. — közelíthető meg.

Az Egyetemes Lelkészkör tisztikarát megújította az E. Főtanács ülése alkalmával tartott közgyűlésben. elnök: Ekárt Andor teol. m. tanár, csehétfalvi lelkész, aki e tisztet 1942. óta közmegelegedésre tölti be, alelnök: dr. Kovács Lajos, titkár: dr. Erdő János, szerkesztő: dr. Simén Dániel, pénztáros: Rázmány Mór.

Dávid Ferenc Egylet tisztújító közgyűlését is a Főtanáccsal kapcsolatosan tartották meg. Díszelnök dr. Kiss Elek püspök, elnök: ifj. Hadházy Sándor, a kolozsvári magyar állami tankerület főfelügyelője, alelnökök: dr. Mikó Lőrincné és Benczédi Pál, titkár: Izsák Vilmos vallásnász, szerkesztő: dr. Kovács Lajos, pénztáros: Rázmány Mór, ellenőr: Márton Samu. Reméljük, hogy a lei stabilizálása után az Unitárius Közlöny is, újra rendszeresen megjelenhet.

Unitárius Irodalmi Társaság közgyűlésén Kelemen Lajos ny. levéltári főigazgató, történettudóst választották meg elnökké. P. Szentmártoni Kálmán olvasta fel titkári jelentését. Sajnáljuk, hogy Erdély legrégebb, máig rendszeresen megjelenő tudományos folyóirata, a *Keresztény Magvető* kiadására egyelőre nincsen fedezet.

Dr. Erdő János teol. professzor és Darkó Klára házasságot kötöttek. Isten áldása legyen elhatározásukon.

TABLE OF CONTENT: Prof. Dr. Albert Schweitzer, *Lambarene Africa, — a letter to the International Conference at Bern.* — The task of the General Assembly of the Unitarian Church in Hungary, by Rev. J. Ferencz, — *Testimony of our Unitarian History*, by D. Gyalay, — *International Conference at Bern, — News from Transylvania, — News, — Official invitation to the yearly meeting of the Hungarian Unitarian to be held on the 1st of November, 1947.*

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyház.

Felelős szerkesztő és kiadó:

Kereki Gábor.

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII., József-u.

41. szám. — Telefon: 137—626.

CIM: